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UVOD 
Promena privrednog sistema Srbije i njegova tranzicija na tržišni sistem privređivanja, mora da uvaži tehnološke osnove savremenog 
privrednog sistema i na njima zasnuje svoje reformske zahvate. 
Globalni trendovi pokazuju sve veću primenu informacionih tehnologija u različitim oblastima. Imajući u vidu pomenuti globalni 
karakter tehnoloških inovacija, elektronsko poslovanje treba shvatiti kao glavnu razvojnu šansu. 
Preduzeća treba da prepoznaju, definišu i dalje razvijaju savremena tehničko- tehnološka dostignuća. 
Predmet ovog rada je da objasni osnovne pojmove vezane za poslovnu primenu računara i informacionih sistema, kao i da prikaže 
moguće primene elektronske tehnologije u privrednim i vanprivrednim delatnostima. 
Materijalnu osnovu za otpočinjanje izrade rada obezbedilo je prikupljanje domaće i strane literature, pribavljanje informacija sa 
Interneta, kao i upotreba statističkih podataka i druge empirijske građe za istraživanje. 
2. POJAM I DEFINICIJA INFORMACIONOG SISTEMA 
Sa primenom elektronskih tehnologija u poslovnim procesima počelo se još sedamdesetih godina prošlog veka, ali je njen značaj 
uočen tek razvojem elektronske trgovine i sve širom primenom Interneta u poslovne svrhe. 
Upotrebom elektronskog poslovanja ostvaruju se brojne ekonomske i tehnološke prednosti. U ekonomskom smislu, preduzeća koja 
u svom poslovanju koriste elektronsku tehnologiju, mogu da ostvare značajne uštede u troškovima poslovanja i efikasnije obavljaju 
svoje zadatke, i samim tim bude konkurentnija na tržištu. Tehnološki razlozi za prihvatanje elektronskog poslovanja su vezani za 
mogućnost kombinovanja i digitalizaciju različitih medija (tekst, slike, zvuk i video). 
Informacioni sistem, odnosno sistem informacija je veoma složen sistem koji obuhvata: prikupljanje, obradu, distribuciju i korišćenje 
informacija . 
Polazeći od ove konstatacije moežemo reći da : informacioni sistem predstavlja sistem o informacijama, ali istovremeno on je i 
sistem informacija. 
Informacioni sistem je je strukturni deo poslovnog sistema banke, al ii neophodan servis procesu strategijskog upravljanja razvojem 
banke. Upravljanje poslovnim sistemom banke i proces donošenja pravovremenih i efektivnih informacija, pomoću kojih se mogu 
postavljati prava pitanja, dobijati precizni odgovori i donositi ispravne odluke. 
Sve složeniji uslovi privređivanja i delovanja banke u tržišnim uslovima snažno su postakli razvoj informacionih sistema i definisali ih 
sastavnim delom upravljanja bankom. 
Informacioni sistem je dinamičan i kompleksan organizacioni sistem, čije dimanzije nisu ograničene ni prostorno ni vremenski. U 
funkcionisanju banke kao poslovnog sistema nedvosmisleno se uočavaju osnovni njeni delovi tj. sistemi i to: 
● upravljački sistem, 
● operativni sistem i 
● informacioni sistem. 
Svi ovi sistemi se razlikuju u pogledu zadataka, aktivnosti i ciljeva. 
2.1 Zadaci i organizacija informacionog sistema 
Informacioni sistem banke treba da doprinese uspešnom funkcionisanju banke, jer se od nje očekuje da sa odgovarajućim, 
pouzdanim, adekvatnim, pravovremenim i dokumentovanim podacima tj. informacijama obezbedi ekonomičnu realizaciju poslovnih 
procesa, poslovnih funkcija i poslovodnog odlučivanja tj. uspešnog vođenja i realizacije poslovne politike banke. IS treba da realizuje 
tri osnovna zadatka: 
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